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Sub auspiciis regis. 
A kolozsvári tudomány-egyetem- 
nek tegnap ünnepe volt. Egyik jeles 
növendékét avatták fel a jogtudomá- 
nyok doktorává, még pedig mindazon 
ünnepélyességek között, melyek a ki- 
rály oltalma alatt történő tudori fel- 
avatásoknál előirva vannak. 

A király a nevét viselő egyetem 
ünnepére elküldte a maga képviselő- 

jjét, hogy jelenlétében a megfelelő ki- 
vételes ünnepélyességek között avas- 
sák fel tudorrá azt a jeles ifjut, a ki 
minden tanévet általános jeles osztály- 
zattal zárt le, s a ki tudori szigorla- 

! tait is egyhangu kitüntetéssel tette le. 

A kolozsvári tud. egyetemnek - 
mMmióta a királyi felavatásnak e formá- 
Ja ismét életbe lépett - rővid idő 
alatt már másodizben jutott az a sze- 

rfencse osztályrészeül, hogy jeles nö- 
rvendékeit a király képviselőjének jelen- 
létében különös ünnepiességek között 
avathassa fel a tudományok tudorává. 
A mult iskolai évben egy orvos, 

Mmost pedig egy joghallgató nyerte el 
ezt a fényes kitüntetést. 
A király személyét a tegnapi fel- 

avatási ünnepélyen Zsilinszky Mi- 
hály, a közoktatáságyi miniszterium 
államtitkára képviselte. 

A királyi személynököt az egybe- 
gyültek most is a felséget megillető 
hódolattal fogadták. 
Az ünnepies felavatás mindenek- 
ben az előirt szertartások mellett - 
folyt le. 
Kiülönös jelentőséget e különben 

1s kivételes jellegüű aktusnak az a be- 
sSzéd kölcsönöz, melyet a királyt kép- 
viselő államtitkár az előirt formák sze- 

lozsvári Bálinthoz intézett. 

Kezdetben a beszéd alig emelke- 
fett felül azon a megszokott szinvo- 
Malon, melyet ily alkalmakkor a tudo- 

mány egyik-másik müűvelője az alkal- 
Mmiság határain belől mondani szokott. 

Alig nehány egyszerű mondat után 
azonban - mint az alábbi beszédből 

hBs látható - kipattant a szónokból va- 
ami - a mai anyagias kórban szinte 

szokatlan - idealismus és kiáradt a 
Pompásan megépitett mondatokból va- 

aami nemesebb hevület, a fennkölt gon- 
dolatoknak fénye és a költészetnek jó- 
ékonyan ható melege. 

A közönséget láthatóan megra- 
gadta a királyi személynök nemes 

idealismusa, s a mikor ajkairól gyors 
gymásutánban hangzottak el egy ma- 
SBas szférákban mozgó, idealis lélek 
gondolatai, s különősen mikor a ki- 
rályi gyürű jelentőségét oly találóan 
lellemezte, akkor megmozdultak a szi- 

yek, s mindenki odaszegezte a tekin- 
tét a király nevében beszélő sze- 

mélynökre, a ki gyorsan hóditotta meg 
" maga részére minden igaz érzésü em- 

bernek a rokonszenvét. 

Egy nemes idealista és egy mély 
zésü férfiu minden előkelőségével 
hontakozott ki e beszéd alatt az ál- 

aamtitkárból, s a kik jelen voltak ez 
ünnepélyen, sokáig és kellemesen fog- 

jak visszaemlékezni e szépen megépi- 
tett és különösen nagy tanulságokat 
rejtő beszédre, mely a szivekhez szó- 

ket és az elméket hasznosan foglal- 
Koztatta, 

ZzZzsilinszky államtitkár bizonyára 
megelégedve gondolhat vissza tegnapi 

zereplésére, mert észre lehetett ven- 

hie, hogy az ő idealismusában mind- 

azok gyönyörüségüket lelték, a kik be- 

szédjét hallgatták. 
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int már felavatott jogtudorhoz, dr. Ko-- 

A tegnapi felavató ünnepnek eza
 

éd képezte egyik eseményét s mi 

mmel registráljuk annak általános 
kerét. 

. 

mol t ünnepélyről tudósitónk ezekben sz
á- 

Dr. Kolozsvári Bálintnak, Dr. 

Kolosvári Sándor egyetemi tanár jeles kép- 

zettségü fiának a jogtudományok tudorává - 
sub auspiczis regis - felavatása tegnap dél- 

elött a városi Vigadó nagytermében folyt le. 

A vigadó termét ez alkalomra fenyő 
füzérek és nemzeti lobogókkal diszitették fel. 

A terem keleti oldalan a király életnagyságu 

arczképe volt felfüggesztve. Alatta emelvény 

volt készitve az egyetemi tanács és a tanári 

kar számára. 
A tanári emelvénytől jobbra eső olda- 

lon baldachin alatt külön hely volt fenntartva 
a király képvselőjének. Vele szaemben volt 
elhelyezve a felavatandó ifju tudor asz- 

tala. 
A közönség már tizenegy óra elött jó- 

val, szorongásig megtöltötte a termet. A kar- 

zatokat a nők foglalták el. 

Megjelentek az ünnepélyen többek kö- 

zött gróf Béldy Ákos főispán, Albach 

Kozma Gyula kir. főügyész, többen a kir. 

Zsigmond kir. törvszéki elnök, a hadsereg 
képviseletében Palkovics József tábor- 

nok, honvédkerületi parancsnok, Schlac- 

her J. tábornok, Petrovics Vazul hon- 

véd dandárparancsnok, több törzs tiszt és az 

összes fegyvernembeli tisztikar számos tagja; 

továbbá Biró Béla apátplébános, Páál 

István tiszt. kanonok, Kenessegy Béla az 

ev. ref. theologiai fakultás igazgatója, az ösz- 
szes középiskolák igazgatói és tanárai, Gya r- 
mathy Miklós intendáns, a pénzügyi, er- 

dőszeti, államépitészeti, kulturmérnöki, vasuti 

üzletvezetőségi stb. hivatalok tagjai, testüle- 
tek és egyletek képviselői, s az egyetemi if- 

juság teljes számban. 

Pontban 11 órakor a diszruhába öltö- 

lzött egyetemi pedellusok között dr. Fa rkas 

Lajos rector vezetése alatt vonultak be a te- 

rembe a közönség lelkes éljenzése mellett az 

egyetem tanárai s foglalták el a részükre ki- 

jelölt helyeket. A rector és a kari dekánok 

diszmagyarban pompás arany nyakékeikkel 

diszitve jelentek meg. 

A diszgyülés megnyitása. 

A felavató diszgyülést dr. Farkas 

Lajos miniszteri tanácsos, egyetemi rcctor rö- 

vid, de emelkedett szellemü beszéddel nyitotta 

meg, mely után dr. Klupáthy Antal 

jogkari dékán terjesztette elő jelőltre és az 

önnepi felavatásra vonatkozó jelentését. 

A dékán előterjesztése. 

Ebben hangsulyozva van, hogy a jogi- 

kar, miután Kolozsváry Bálint minden előirt 

feltételnek megfelelt, összes főiskolai és egye- 

temi vizsgálatait és tudori szigorlatait álta- 

lános kitüntetéssel tette le, egyetemi évei alatt 

nágy izben nyert pályadijat és állami ösztön- 

dijat s a kar egész tanulási ideje alatt, mint 

kiválóan tehetséges és erkölcsös ifjut ismerte 

- felterjesztést intézett a közoktatási kor- 

mányhoz a legfelsőbb beleegyezés kieszköz- 

lése végett ahhoz, hogy a jelöltet sub auspi- 

ciis regis - avathassák fel a jogtudományok 

tudorává. 
A minister megnyervén a felség enge- 

delmét, erről mult évi decz. 831-ről kelt le- 

iratában értesitette az egyetemi tanácsot ar- 
ról, hogy a király képviseletével dr. Zsi- 

linszky Mihály államtitkárt bizta meg. 
Ez előterjesztés megtétele után dr. Far- 

kas Lajos rector felkérése következtében dr. 

Fabinyi Rudolf prorector és dr. Klu- 

páthy Antal jogkari dekánból álló kül- 
döttség ment az államtitkárért a diszgyülésbe 

való meghivása végett. 

A királyi személynök érkezése. 

Mintegy 10 percznyi várakozás után 

megérkezett a küldöttség élén a király sze- 

ban. A közönség felállva és lelkes éljenekkel 

fogadta a király képviselőjét, ki elfoglalta 

helyét a baldachin alatt. 
Ezután dr. Farkas Lajos rector, a 

a király képviselőjéhez. 

Méltóságos államtitkár ur, 

Ő cs. és apostoli királyi Felsége szemé- 
lyének képviselője! 

Öröm és bizalom tölti el lelkünket, hogy hőn 

szeretett Egyetemünknek évkönyvébe egy 

lapot fogunk ma igtathatni, melyen fejedelmi 

fénytől áthatva lesz megörökitve a jól vég- 

Géza polgármester, F ek ete Gábor kir. ] 
táblai elnök, H eppes Miklós tanácselnök, 

kezdetét vehesse. 
itélőtábla birái közül. Br. Szentkereszty 

zett urunk elismerése s diszében és hirnevé- 
ben növekszik az ezt tanusitó oklevél. 

Egyetemünk legszebb ékessége és leg- 
szilárdabb erőssége, a fenséges Név, nekünk 
mindennap az a legtisztább forrás, melyből a 
magasra helyezett czél felé vezető uton a 
lankadó erő állandó megujulását, a sikerét 

felismerő öntudat, hivatalkodástól ment emel- 
kedettségét meritheti. 

De a midőn most dicső tulajdonosát a 
személyesités fényes jelenségében is közöt- 
tünk lenni tudjuk és hallani fogjuk, hogy 
Neki már az is kedves dolgot cselekszik a 
ki egyenletesen kitartó szorgalommal készült 
nemzetének legbecsesebb javát, müveltségét 
gyarapitani: a fényben a legjobb atyai sziv 
áldott melegségét is érezzük. 

Különösen szerencséseknek vallhatjuk 
pedig magunkat, a midőn miudezen ritka fe- 
jedelmi kegy és jóság még azzal is tetézve 
van, hogy magas hirnökében épen Méltósá- 
godat, Egyetemünk doktori karának kiváló 
diszét üdvözölhetjük és ünnepelhetjük. 

Fogadja Méltóságod ennek mély tisz- 
telettel teljes nyilvánitását és kegyeskedjék 
megengedni, hogy az ünnepélyes felavatás 

Doctor Ur! 

Ünnepélyes esküje és a felavatási be- 
szédből tudja már Doktor Ur, hogy a kezé- 
ben tartott oklevél nem Egyetemünk kötelé- 
kéből kiválását, a vele szemben elvállalt kö- 
telességek megszünését, hanem éppen azt je- 
lenti, hogy azok most már felsőbb rendüekké 
alakultak és csak azon magasabb fekvésü 
pontra ért, a melyről a jó szem a tudomány 
czéljainak körvonalait már tisztábban szem- 
lélheti, a pálya emelkedését, a vágy és lehet- 
ség arányosságának szükséges voltát biztosab- 
ban mérlegelheti. 

Tudja és tetteivel is fog róla tanuságot, 
tenni, hogy tantermeinkből nem ismeretlen 
világba lépett át, mert azoknak ajtai csak a 
hiuságos vásári lárma előtt vannak zárva, de 
annál tisztábban hallotta ama nagy és mély 

azon magasztos tény, hogy Felséges 

koronás 

járásu küzdelem komoly hangját, melyet ko- 
runknak s benne jó magyar népünknek is 
vivnia kell: vivni és kivivni azon erős hittel 
és bátor bizalommal, hogy a felszint torzitó 
hitbeli megfogyatkozás, önmagávaj ugy, mint 
másokkaál tépelődő meghasonlás, gyülölködés 
és makacs előitélet, együttvéve sem lesznek 
elég erősek, hogy a valódi tudomány sikerei 
elől a népünk lelkéhez és szivehez vezető 
utat elállhassák és igazságát kiolthassák. 

Tanulmányi éveinek tiszteletre méltó 
eredményei, Felséges Urunk legmagassabb 
kegye, legjobb kezességünk, hogy ama harcz 
Önben, Doctor Ur, hü bajnokot nyert s a 
mai nap fényében a jövő reménye csak gya- 
rapodott, a mihez éppen azért legjobb sze- 
rencsekivánatummal örömmel járulok. 

És a midőn most már Ő Felsége leg- 
magasabb kegyelméért hódolatteljes hálánkat, 
s fenséges személyét képviselő Államtitkár 
Ur Ő Méltóságának kegyességeért legmélyebb 
köszönetünket ismétlem, ünnepélyünket igaz 
hazafiui szivből fakadó hő óhajunkal zárom : 
a Mindenható Ő cs és apost. kir. Felségét, a 
magyar nemzet áldott jó Királyát, sokáig 
éltesse. Éljen a király! 

A rectornak zajos éljenzéssel fogadott 

üdvözlő beszéde után vette kezdetét a fel- 

avatási aktus, az előirt szertartások mellett. 

Előlépett a jelölt Kolozsvári Bálint s 

rövid beszéddel üdvözöltea királyi személy- 
nököt. 

A jelölt értekezéze. 

Ezután a rector utasitására felolvasta 

mélynöke Zsilinszky államtitkár diszmagyar- 

következő szép és tartalmas beszédet intézte 

alapos tudással kidolgozott s magvasan meg- 

irt tudori értekezését, melyben a házasfelek 

közszerzeményi jogáról értekezett. 

Érdekes fejtegetéseit nagy figyelemmel hall- 
gatták, s bevégeztével lelkesen megélje- 
nezték. 

Az eskü és felavatás. 

Az éljenzés megszünte után az egye- 

temi tanácsjegyző előmoudása mellett a je- 

lölt letettea tudori esküt, minek meg- 

torténte után dr. Klupáthy Antal dékán 

ünnepélyesen d ok torrá avatta. Az egye- 
tem rectora és a karok dékánjai sorra tu- 

dorrá fogadták az immár felavatott jelöltet, ki 
meghatva mondott köszönetet a felavatásért. 

Ekkor a rector nyomban átadta neki a tu- 

dorioklevelet, melyet átvéve a ki- 

rályi személynök elé járult, ki a következő be- 
szédet intézte hozzá: 

Ő császári és apostoli királyi Felsége, 
legkegyelmesebb Urunk legfelsőbb parancsá- 
nak hódolatteljes hálával teszek eleget ma, 

midön szerencsém van a kolozsvári egyetem 

ezen szép ünnepélyén a királyi Felség nevé- 

ben jelenhetni meg. 
A legtisztább öröm és hazafjas lelkese- 

dés fogja el lelkemet a felett, hogy ez alma 

mnoak tudorá avatni fel oly ifjut, a ki abban 

a lélekemelő kitüntetésben részesül, hogy 
eddig kifejtett szorgalmáért és elért sikereiért 

szokottnál fényesebben ,sub auspicis Regis" 

avattatik fel. 
Azonban nem az teszi örömteljessé és 

nevezetessé ez ünuepélyt, hogy szokatlan 

fénnyel tartatik meg, - hanam különösen 

urunk, 

királyunk legmagasabb fejedelmi 

gondjai között is atyai gondossággal és fi- 

gyelemmel kiséri a haza reményeinek tudo- 

mányos fejlődését. A legfényesebb trón ma- 

gaslatáról örömmel tekint le az általa 

annyira kedvelt magyar ifjuságra, annnak 

foglalkozására, és keresi az alkalmat, hogy 

a szorgalom és példás magaviselet erényeit 
megbecsülje, a kitartó munkát megjutalmazza. 

Érezzük mindnyájan, hogy ez ünnepély- 
nek mély erkölcsi jelentősége van; mert azt 

a felemelő nagy igazságot fejezi ki, - hogy 

életönk termékeny földjében minden erény 

megtermi gyümölcsét, - hogy a komoly tö- 

rekvés és munka nem hiába való, - és hogy 

az egyéni érdem elismeréséhez nem kell sem 

előkelő születés, sem rang, mert azt a tehet- 

ség, szorgalom és jellem önmagában is bizto 
sithatja. De érezzük azt is, hogy ez az elis- 

merés erkölcsi kötelezettséget hárit az ünne- 
pelt ifjura; azt a kötelezettséget, hogy a hoz- 

zája kötött remény virágait idővel a tettek 

gyümölcseivel váltsa be. 
Ereznedkell neked is Kolozsvári Bálint, 

hogy ez a drágaköves gyürü, melyet a leg- 

jobb király legkegyelmesebb megbizásából 

ezennel átnyujtok, nem közönséges ékszer, 

nem hiu csecsebecse, hanem oly ereklye, 

melynek valódi értéke magas erkölcsi jelen- 

tőségében rejlik. A szó legszebb értelmében 

jegygyürü az, mely által a haza szolgálatá- 

nak kötelezed el magadat. Zálognak kivált- 
hatatlan, bilincsnek feloldhatatlan, ajándék- 

nak megbecsülhetetlen. 
Ez a gyürü mindenkor szent jelvény 

marad, mely arra fog Téged tigyelmeztetni, 
hogy Isten, haza és király íránti kötelessé- 

geidet minden körülmények között hiven tel- 

jesitsed; hogy a tudományban a szépnek, 

jónak és igaznak eszméit ékes szóval hirdes- 

sed és néma tettel kövessed. 

Tudd meg, hogy a haza nem oszt 

ajándékot, a haza áldozatot és munkát köve- 

tel. Csak áldozattal és munkával lehet iránta 

való igaz szeretetedet bebizonyitani. Ma még 
csak a pálya küszöbén állasz; az igazi mun- 

ka ezután következik. Meg kell czáfolnod azt 

a vádat, hogy az ujabb nemzedék fázik a 

tettektől és ki van fáradva a tétlenségtől. 

Mai napon megérted az életnek legtisz- 
tább özömot; meg fogod érni kétségtelenül 
viharos napjaitis. És ha majd a vezérek tisztitó 

tüzében csüggedés fogná el lelkedet, jusson 

eszedbe ifjukori erényeidnek mai diadalünnepe. 

melyből a fejedelmi ajándék mellett a köte- 

lesség hü teljesitésének jelszara hangzik fe- 

léd; és jnsson eszedbe a nagy költő időszó- 

zata, mely ekképen buzdit: 

Előtted a küzdés, előtted a pálya, 
Az erőtlen csügged, az erős megállja, 
És tudod az erő mícsoda? Akarat, 

Mely előbb vagy utóbb, de borostyánt arat. 

Igen, az erős akarat, a czéltudatos, a szabad és 

szent akarat ! 

Isten megirta utját a csillagoknak, meg- 

szabta határát a viharoknak; embernek 

megengedte, hogy önsorsát maga is irányit- 

hassa. Élj e szabadsággal okosan; mutasd 

meg, hogy van benned erő minden körül- 

mények között nemes irányban előrehaladni! 

Perczekig tartó lelkes élenzés és taps- 

sal adott a közönség kifejezést az államtit- 

kár magasztos beszéde által okozott elragad- 

tatásának. 

Az ünnepély vége. 
Végül dr. Farkas Lajos rector üdvö- 

zölte még meleghangu beszéddel a felavatott 

ifju tudort s kivánt neki szerencsét, majd 

köszönetet mondva Zsilinszky államtitkárnak 

az ünnepélyen való részvételért, a diszközgyü- 

lést a király éltetésével berekeszti. 

A közönség a királyt éljenezve osz- 

lott szét. 

Politikai hirek. 
Az összeférhetetlen kérdések. A mióta 

Városy Gyula bejelentette az osztálysorsjáté- 

ls s s s s l z. 

szélesebb és szélesebb gyürüket idéz elő az 
összeférhetetlenségi mozgalom. Most Láng 
Lajos és Polyák Béla mandátumairól kerül a 
sor. Láng Lajos tagja a dinamit-részvénytár. 
saság igazgatóságának és onnan a heavatot- 
tak szerint több mint 15.000 forintot huz, 
az ő dinamit gyára szálitja az álamnak az 
összes dinamitszüségleteket, mert Magyaror- 
szágban teljes monopoliummal bir; alelnöke 
azonkivül a központi takarékpénztár igazga- 
tóságának, egyetemi tanár és mint ilyen az 
államtitkári fizetést huzza, végre huzza a kép- 
viselői fizetést és alelnöke a magyar parla- 
mentnek. Ez a jó jővedelmekkel körül ra- 
kott ur lesz azután a Bánify-féle 348 szá- 
zalékos kvótának előadója és főreprezentánsa. 
Polyák Béla, a ki az általásos waggonköl- 
csönző társaságnak alelnöke, vállalata termé- 
szetesen állandó és szoros összeköttetésben 
van a kormánynyal, mert waggonokat tudva- 
lavóles csak a vasutaknak lehet kölcsön 
adni. 

A kormánypártban Andrássy Tivadar 
gróf és Csáky Albin gróf követelik a tiszto 
gatást és a törvény végrehajtását. Csáky gróf 
ugy nyilatkozo"t, hogy nincs kifogása az 
ellen, ha a törvényt meg is változtatták és 
kimondják, hogy ezek és ezek az állások a 
képviselőséggel igen is összeférnek. De ad- 
dig, mig a mai törvény fennáll, azt arra 
az esetre, melyre az reá illik, feltétlenül al- 
kalmazni kell. 

- Andrássy Géza gróf lemondása. A 
képvislöházban a szombati ülés folyamán ko- 
molyan tartotta magát az a hir, hogy 
Andrássy Géza gróf, országgyülési kép 
viselő, a ki csak tegnapelőtt hagyta ott az 
agrár-bank igazgatóságát, mandátumáról is 
lemond. A lemondás oka az, hogy Bánffy 
Dezső báró miniszterelnök erősen megtámadta 
a grófot az agrárbankból való kilépéseért és 
és szemére hányta, hogy ugy ő, mint édes- 
apja, Andrássy Manó gróf, minden vagyo- 
nukat a kormánynyal megkötött szerződése- 
ken alapuló vállalatokból szerezték. Az And- 
rássy grófoknak ugyanis több vashámoruk 
van, melyek az államvasutakat sinekkel látják 
el. Bánffy Dezső bárónak ez a kevésbbé tapin- 
tatos kijelentése arra birta Andrássy Géza 
grófot, hogy mandátumát letegye, Bánffy 
Dezső bárótól pedig a felőle mondottakért két 
ur által felvilágositást kéressen. 

Pichler képviselő ügye. 
Budapest, márcz. 19. 

A becsületbiróság, a melynek Pichler 
Győző országgyülési képviselő esetében dön- 
teni kellet, mint már táviratilag jelentettük 
meghozta itéletét. Déltől kevés megszakitás- 
sal ez éjjeli órákig tartó tanácskozásának az 
eredménye az, hogy Pichler párbajképességét 
kimondotta. 

A biróság a képviselőház első emeletén 
az I. osztály termében ült össze. A mint a 
segédek kölcsönösen kijelentették, hogy a bi- 
roság itélkezésébe belenyugszanak, Kacziány 
megkezdette előterjesztését s mindjárt hivat- 
kozott egy levélre, a melyet Hentaller Lajos 
irt Pichlernek s a melyben szemrehányást 
tesz neki szintén a kiadóhivatali rendetlen- 
ségek miatt. 

Hentaller kijelentette, hogy nem em- 
lékszik ugyan e levélre, de mert ő rá tőr- 
tént hivatkozás elhagyja a birói széket s 

szükség esetén csak mint tanu fog megje- 

lenni a biróság előtt. Ezzel fölállt és eltávo- 
zott. Helyét kis vártatva Justh Gyula orsz. 
képv. foglalta el, 

Ezután folytatta Kacziány előterjeszté- 
sét. Az ügy rövid ismertetése után kérte a 
Hazánkban közölt levél valódiságának és 

annak a bizonyitását, hogy Pichler tudott az 
ellene a Demokrata körban beadott kizárási 
inditványról s elégtételt még sem kért. Azt, 
hogy köteles-e Jancsó elégtételt adni Pich- 
lernek, elbirálásra nem tartózik, mert Pich- 

ler, bárha tudott róla, hogy Jutasi Ödön 

kizárási inditványt tett, elégtételt még sem 
kért, igy tehát már nincs joga elégtételt 
kérni senki mástól. 

Pichler ez ügyben már Wallesz Jenőtöl 
vett elégtételt, egy ügyben tehát másodszor 
is nem kérhet lovagias mérközést, Bizonyitó 

tanuknak bejelentette Kacziány Szabó End- 
rét, az Üstökös szerkesztőjét és Vázsonyi 

Vilmos drt, a kik a levelet látták és olvas- 

ták s igazolni tudják, hogy a Hazánk-ban 
megjelent level hü és okiaktiv kivonata az 

eredeti levélnek; Vázsonyi Vilmost és Sümegi 

Vilmost arra, hogy Pichler tudott az ellene 

beadott kizárási inditványról; Waldman Fü- 

löp dr.-nak tudomása volt az esetről, Pichler 
neki az Abbázia-kávéházban elmondotta, hogy 

Wallestől az eredeti levelet visszakapta. To- 

vábbá Grünsberger Bertelmb a kit Pichler 

megkért, Wallestől a levelet kérje vissza. Be- 

csatolta továbbá Kadossa Marcelnek, az Us- 
tökös segédszerkesztőjének tanukkal aláirt 
nyilatkozatát, a melyben kijelenti, hogy az 

eredeti levelet látta és olvasta, a Hazánkban 

mater kebelépben már másodizben van alkal- kos képviselők inkompatibilitását, azóta mind megjelent levél az eredetivel egyező s hogy
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tudomása van arról is, hogy e levelet mások 
is látták és olvasták. Kéri e tanuk megidé- 
zését és kihallgatását. 

Dienes Márton, Pichler segédje, az elő- 
terjesztésre kijelentette, hogy itt lopott levél- 
ről van szó s ez a becsületbiróság tanácsko- 
zásának alapja nem lehet A kérdés nem az, 
hogy a Hazánk-ban közölt levél megegyező-e 
az eredetivel, hanem az, hogy Pichler sik- 
kasztott-e vagy sem ? Hogy nem sikkasztott, 
bizonyságul a biróság rendelkezésére bocsátja 
Ambrozovics Béla nyugalmazott min. taná- 
csosnak Pichlerhez intézett levelét. Ambrozo- 
vics vizsgálta felül a Kossuth Hirlapja kiadó- 
hivatalának üzleti könyveit. A levél igy szól: 

Tisztelt képviselő ur ! 
Karácsonykor Kossuth, mielőtt Nápolyba 

utazott, megkért engem az ön nevében is,- 
hogy a Kossuth Hirlapia könyveit revideál- 
jam. Ugy Kossuth kérésére, mint az ön is 
mételt és személyesen is többször előadott ké- 
relmére megvizsgáltam a könyveket és azok 
ban könyvelési rendetlenségeket találtam 
ugyan, de serami olyast, a mi Kossuth meg- 
kárositására czélozhatott volna. 

Budapest, 1897 márecz. 17. 

A mbrozovics Béla, 

nyugalm, min. tanácsos. 

A biróság ez előterjesztések után visz- 
szavonult határozni, s teljes két órai tanács- 
kozás után elhatározta, hogy a Javcsó ré- 
széről kért tanukat nem fogja meghallgatni, 
hanem csak Kossuth Ferenczet, Ambrozovics 

Bélát és Vázsonyi Vilmos drt. Egyuttal pe- 
dig a tanácskozás folytatását este hét órára 
tüzték ki, a mikorra e három tanut is meg- 
hivták. 

Este hét óra után a biróság ujra ösz- 
szeült. Elsőnek Kossuth Fereuczet hallgatták 
ki, a ki ezt a később más uton is közzétett 
nyilatkozatát olvasta föl egy papirlapról: 

A Pichler-ügyre vonatkozólag kijelen- 
tem, hogy én arra, hogy, mint alkalmazó, 
egy alkalmazottamnak teljesen magán ügyben 
irt levélben milyen kifejezésekkel éltem, óriási 
mértékü levelezésem folytán nem emlékszem, 
a dorgáló levélnek pedig, melyet neki irtam, 
másolatát nem tartottam meg, tehát nem 
kontrolirozbatom az ellopott és közzétett le- 
vél állitólagos szövegét. 

Tény az, hogy betekintvén a Kossuth 
Hirlap-ja kiadóhivatalának könyveibe, mely- 
nek megvizgálására még mult deczember- 
den kértem föl egy tiszteletben álló rokono- 
mat, Ambrózovics Bélát, de a megvizsgálás 
andig még nem eszközöltetett én ekönyvek- 
ben oly rendetlenséget láttam, hogy az alatt 
a benyomás alatt voltam, hogy hütelen keze- 
lésről van szó, és e benyomás által keltett 
főlháborodásomban irtam is Pichlernek egy 
szemrehányó levelet. ; 

De mikor Pichler kerületéből hazatért, 
részben főlvilágositásai folytán, de főképp 
amaz alapos és minden pontjában részletes 
vizsgálat folytán, melyet Pichler kérelmére 
is emlitett rokonom, Amrozovics Béla akkor 
eszközölni szives volt, arról győződtem meg, 
hogy az elkönyvelésekben s a hivatal vezeté- 
sében voltak ugyan hibák, hanyagságok és 
pongyolaság, de teljességgel semmi olyan, a 
mi Pichler tisztességét és becsületét a leg- 
távolabbról is érintette vona, ugy, hogy az 
észlelt rendetlenségek által keltett gyanum 
alptalannak bizonyult és e gyanu következ- 
tében irt, bár milyen tartalnu levelem 
tárgytalanná vált. E tények folytán vissza- 
adtam Pichlernek megingott becsülésemet 
és őt mint az emlitettek által tisztességében 
és becsületépben éppen nem érintett embert 
tokintettem és tekintem most is. A mely 
érzelmeimnek közzétett nyilatkozatommal ki- 
fejezést is adtam. Ugyanazt nyilvánitom ki 
háztartásom költségei kezelésére nézve, tud- 
nüllik ezt is rendetlenül és pontosság nélkül ke- 
zelte Pichler, denem hütlenül. Ennyit Pich- 
lerről, a mi pedig a hozzám intézett roszaka- 

ratu kérdéseket illeti, hogy egy pénzkezelésben 
hütlen egyént íilletékesnek tartok e politikai 
pályára ? erre azt felelem, hogy nem és ha 
bárki bármely nyilatkozatomból ezt következ- 
teti, téved vagy rossz akarattal félre magya- 
ráz; nyilvános szereplésem minden mozzanata 
azt bizonyitja, hogy a politikai életben a lé- 
nyegben és a formákban egyaránt legkor- 
rektebb tisztességet keresem, tehát ezt má- 
sokban is elodázhatlanul megköveteltem. 

Budapest, 1897. március 19. 
Kossuth Ferencz. 

Bolgár Ferencz azt kérdezte Kossuthtól : 
- Miért nem nyilatkozott képviselő ur 

mindjárt a levél megjelenése után ily rész- 
letesen ? 

Kossuth ezt felelte: 
- Aznap korán reggel Pichler izgatot- 

tan, fölhevülve jelent meg a lakásomon, s 
megmutatva a Hazán-kat, rehabilitálá-át kérte. 
Én a kölésen szintén fölizgatva, siet égem- 
ben azt gondoltam, hogy eleget mondtam, a 
mikor kijelentettem, hogy Pichler velem le- 
számolt s hogy személyes barátomnak mon- 
dottam őt. 

Rakovszky István: Valódi e a Hazánk- 
ban közölt levél, vagy apokrif? 

- Mint gentleman magánlevélről nem 
adok fölvilágositást. 

Ezzel Kossuth kihallgatása véget ért. 
Utána Ambrozovics Béla nyugalmazott mi- 
niszteni tanácsost kérte a biróság. 

Ezután Vázsonyi Vilmos drt hallgatták 
ki. Kijelentette, hogy mint a Demokrata-kör 
elnöke a körben történt dolgokról szivesen 
ád felvilágositást, magánértesüléseiról azonban 

nem, mert diszkreciójának megszegésére csak 
a törvényes biróság kényszeritheti. 

A kizárási inditványról ezeket mondotta: 
Való az hogy márczius 4-én Jutasi Ödön 
beadta az inditványt, de ő inditványának 
visszavonására kérte, mert különben sem 
tárgyaltatná. Jutasi azonban az inditv nyt 
csak néhány nap mulva, többszöri kérésére 

vonta vissza. 

A becsületbiróság tanuk meghallgatása 
f után az esetet behatóan és lelkiismeretesen 
1 megvizsgálván, a következőleg itélt erre a 
két kérdesre: 

1. Ez ügy előzményei nem diszkvalifi- 
kálják e Pichler párbajképességét ? 

Egyhangulag: nem 

2. Köteles-e Jancsó Dezső Pichler Győ- 
zőnek elégtételt adni? 

Egyhangulag: nem. 

A végleges vizmü ügyéhez. 
Kolozsvár, márcz. 22. 

érdeklő, mondhatni talán legfontosabb kér- 
désében lesz hivatva dönteni a holnap tar- 
tandó városi közgyülés. E már majdnem ten- 
geri kigyóvá fajult közügye városunknak a 
bizottságok, a tervek és azok módositott ki- 

adásainak utvesztőjében oly régóta bujdosik, 

hogy a realizálásába vetett hit is napról- 

napra vesz ki mind inkább az emberekből. 

Kiépültek városszerte a vezetékcsövek és (ho- 

ribile dictu) a csatornák is, mielőtt leit volna 

azok táplálására nemhogy jó, de legalábbele 

gendő vizünk. 
Bövitettük apránként az u. n. fásberki 

vizmüvünket a helyett, hogy egyszerre leg- 
alább ugy és oly méretben épitettük volna 
ki bár ideiglenesen is, hogy elegendő időt 
nyerjünk a végleges vizmü helyének és mód 
jának alapos és megnyugtató meghatározá- 
sára. 

Mert ma is, mikor ugy a mérnöki hi- 
vatal, mint a vizvezetéki ellenőrző bizottság 

előttünk fekvő jelentéseit lapozzuk, csak egy 

világos előttünk, hogy a város ismét azon 

Kolozsvár város jelenét, jJövőjét mélyen 

helyzetben van, mint annyiszor a multban, 
miszerint nincs ideje a megfontolásra, mert 
financzialis kényszer alatt áll, épitenie kell 
minél előbb. 

A sok drága időt kisérletek, kutatások 
helyett meddőn elvitáztuk. 

Háromféle tervezetrtől mond véleményt 
a városi mérnöki hivatal és az épitést ellen- 
örző bizott-ág külön-külön: a hidegszamosi, 
u. n. gravitációs (természetes esésü vizveze. 
ték) és a szászfenesi gőz- és turbina üzemes 
(mesterséges vizemelés) vizmüvekröl. 

Ha figyelmesen elolvassuk az emlitett 
jelentéseket és birálatokat: mindjárt kétség 
fog el aziránt ha valjon egyáltalában három- 
féle terv és annak minden részletei vannak-e 
előttünk, vagy csupán kettő: a szászfenesi 
turbinás vagy gözüzemes vizmüveknek egy- 
mással szembe állitott előnyei és hátrányai ? 

Lehet hogy többet kivántunk, mint a 
mennyit kaptúnk, de nézetünk szerint jobb lett 
volna bevallani az igazat, hogy bizony ezuttal 
is takarékoskodtunk és miután Szászfenes 
közelebb fekszik és ólcsóbban dolgozhattunk, 
hát ott alaposan utána jártunk a viszonyok- 
nak, dé nem mertünk igy tenni Iidegszamo- 
son, mert az 2000 frtba is, ha nem többe 
került volna. Hisz a jelentések és Melitskó 
főmérnök is elismerik, hogy mig Szászfenesen 
a talajt, minőséget és a viznek mennyiségét 
a lehetőség 
egész szabályosan és szakszerüen kikutatták 
és meghatározták, addig Hidegszamoson en- 
nek csak még ezután kellene igazában meg 
esnie. 

Nagyon hiányosak e tekintetben a ren- 
delkezésre álló adatok. Hidegszamoson 8 próba 
kut ásatott (méysége adva nincsen); Százfe- 
nesen 14 furlyuk 558 mtre; Hidegszamoson 
egy 51 m. hosszu 41/, m. mély és másfél m. 

és takarékosság határai között 

széles próbaárok, melyből 1896. febr. 10.-ápril. 
2.ig tartó időben szivattyuztak átlag napi 
1000 kméter vizet; Szászfenesen egy próba- 
kut állittatott be 60 czentiméter átmérővel, 6 
méter mélységré lesülyesztve, melyből 2 iz 

ben: 1895. jun. 20. julius 21. és u. azon év 
november 27.-decz. 16. közti időben éjjel- 
nappal folytonosan szivattyuztak és tényleg 
2000 köbméternél több viz volt az eredmény. 
Meghatáéoztatott ezenkivül a talaj rétegzési 
állapota egész pontossággal Szászfenesen. 

A jelentés részletesen is felsorolja, minő 
körültekintő gondossággal eitették meg a 
mennyiségi próbákat a szászfenesi réten, mig 
Hidegszamosiról nagyon röviden és szüksza 
vulag nyilatkozik. Különben erről maga a 
polgármester is nyilatkozott az ellenőrző bi- 
zottság ülésén (f. hó 8-án), midőn jelezte, - 
hogy a hidegszamosi vizmüvet csak abban az 

esetben ajánlhatná a törvényhatósági közgyü- 
lésnek kivitelre: ,ha a mennyiségi kisérle- 
tekre szükséges összeget rendelkezésre bocsá- 
tanák," illetve az épitési előirányzatot a ki- 
sérletekre megkivántató összeggel felemelnék. 

Igy tehát a nem jól alkalmazott taka- 
rékosság miatt ugy a mérnöki hivatal, mint 
az ellenőrző bizottság nincs is azon helyzet- 

oly helyen, mely már két község szennyét, 
- bár mily kis mértékben is - magában 
feloldá, nem is véve azt, hogy a jövőben egy 
vasut esetlegss kiépülésével ott gyártelepek 
is létesülhetnek. A mint, hogy a vegyi vizs- 
gálatok is a Szászfenesen vett vizről csak azt 
mondják, hogy az : ,az egészségügyileg meg- 
szabott határértéken belül van' a minőséget 
illetőleg. 

Bár fáj kimondanunk, de a kérdés más 
stádiumában csakugyan nem marad más hátra, 
mint a Hidegszamos vizéről lemondani és 
kénytelen-keletlen meghajolni a parancsoló 
szükségnek : a város pénzügyi érdekeinek. 
Mert az már igen komoly dolog, hogy a vá- 
ros a már befektetett 1600,000 frtja után 1 
-2 vagy 3 évig marad-e kamatveszteségben, 
mert igy az u. n. 

- önmagát megeszi. De lássuk a jelentés 
számadatait egybehasonlitva egy más állás- 
ponton álló szakértő számitásaival. 

Az első befektetési és az évi üzemi ki- 
adásoknál ugyanis már igen nagy eltérések 
mutatkoznak, ugy a mérnöki hivatal, mint 
Melitskó főmérnök, a hidegszamosi vizmü tör- 
hetlenül küzdő bajnoka között. 

Egymás mellé állitva a kétféle számi- 
tásokat ugy találjuk, hogy 

IDabefektet és kitesz : 

a mérnöki-hivatal és Melitskó szerint 

Sz.-Fenes) turbina 434 540 frt - 490.000 frt 
. gőzgép 395 235 frt - 454.000 frt 

H.-szamos (gravi- 
tatió kettős cső- 
vezetékkel 839.850 frt - 828.600 frt 

Ehhez szamitandó az eddig tett befek- 
tetés (csőhálózat) 184.000 frt, miáltal a fenti 
összegek: 

618.540 frt vagy 674.000 frt 
579235 frt , 638.000 frt 

1.023.850 frt , 1.012.600 frtra emel- 
kednek, melyek után 41/,9, kamat és 1/,0/ 
törlesztés fejében fizetnünk kelletnék 50 évig 
évente : 

Mérnöki hiv.: Melitskó : 
Szász-fenesi turbina 30 927 frtot 33.700 frtot 

" gőzüzem 28 962 frtot 31.900 frtot 
Hidegszamos: 51.193 frtot 50.630 frtot 

II) az üzemi kiadások 3000m' napi fo- 
gyasztást véve alapul kitesznek : 

Mérnöki hiv.: Melitskó : 
Szász fenesi turbina 11 959 frtot 22.000 frtot 

, gőzüzem 16.825 frtot 24.000 frtot 
Hidegszamos 5.485 frtot 4.000 frtot 

Ezen számitás azonban a szászfenesi viz- 
műnél ugy a turbina, mint a gőzüzemet ille- 
tőleg már 4000 m3-től emelkedik, mig a hi- 
degszamosinál (természetes eséssel terveztet- 
vén) mindkét adat szerint állandó maradna. 

Igy összegezve a kivonatolt számitáso- 
kat fedezendő lenne (viz és csatorna dijakból) 
évenként legalább: 

Mérnöki hiv.: Melitskó : 

i Szász-fenesi turbina 42.885 frt 55.700 frt 

ben, hogy oly részletekre kiterjedőleg érdem- 
leges birálatot mondhatott vagy mondhatna 
a két különböző helyről és egymással a rend- 
szert illetőleg is különböző alkotásról. 

Mert tisztában csak a szászfenesivel va- 
gyunk ugy mennyiségi, mint minőségi tekin- 
tetben a vizet illetőleg, a hidegszamosival el- 
lenben nagyrészt puszta feltevések, hozzáva- 
tőleges számitásokra vagyunk ez idő szerint 
utalva. Kétségtelen azonban, hogy mindenütt, 
hol csak a lehetősége meg volt egy gravita- 

vizmü létesitésének, először ezt tanul- 

s csak ha kivihetetlennek talál- 
oziós 
mányozták 
ták, fordultak a mesterséges vizemelő rend- 
szerekhez. 

minősége is feltétlenül jobb egy mondhatni 
lakatlan és czivilizatióval együtt járó inficiá- 
lásoktól teljesen mentes vidékről nyerve, mint 

gőzüzem 45.787 frt 55.900 frt 
Hidegszamos 56.678 frt 54.680 írt 
befektetési kamat és törlesztés, valamint üzem- 
kiadások czimén. 

Természetesen sok minden járulhat ah- 
hoz, hogy e számok jobbra vagy balra mó- 
dosuljanak, egy azonban kétségtelen, hogy a 
megoldást halasztani nem lehet. Senki sem 
válalhat felelősséget a várost érhető károkért, 
még kevésbbé azért, hogy a multak mulasz- 
tásait most a 12 órában akarja reparálni. 

Mert még 2 évig kisérletezni csak ugy 
ajánlhatnók, ha biztos reményünk volna egy 
jó megoldás iránt. A hogy ma áll a kérdés, 
tulajdonképen csak a turuinás vagy gőzüze- 

Az is nehezen tagadható, hogy a viz mes telep megépitéséről vitázhatni és e te- 
kintetben, mint üzemileg olcsóbbat: a viz- 
erővel való berendezést ajánlják ugy a mér- 
nöki hivatal, mint a bizottságok is. Ez talán 

vizvezeték és csatornázási ! 
alap 800 ezer frtja - mely kölcsön pénz is 

1 

tánné elnöknő rögtön Pósa Lajosra gondolt, 

- szakitva a régi huza-vonákkal - 1 vagy 
1 és fél év alatt megépül és egy tenge 
kigyóval ismét kevesebbünk lesz. 

] A jelenlegi kibővitett fásberki vizmi 
telep ngyan szolgáltat ma is 2500 m' 
mely tömeg kis takarékossággal a mai i 
i nyeket legalább mennyiségileg kielégitené 
talán a kötelező vizdijak szedhetésére is jo 
gositana, de e vizmünek legalább pár évre 

! szóló oly méretü kitatarozásához, hogy 
egészséges vizet is adhasson: a belügyminisz 
ter nem járult hozzá. 

Igy elvágta utját annak, hogy mulasz 
tásainkat helyrehozhassuak és belekénysze 
ama fennen dicsért, de a multakon okul 
É vajha csalódnánk! - talán pár évtized m 
ya is már kevésbbé kitünőnek és vizbőne 
mutatkozható szászfenesi mü megépitésébe. 

A legőszintébb tiszteletüinket azonban 
Melitskó főmérnök érdemelte ki, mert ő volt 

az, ki évek hosszu során át önzetlenül tör- 
hetlen kitartással, nem törődve olykor a 
gunnyal sem, élőszóval, hirlapban, bizottsá 
és közgyüléseken agitált Hidegszamos érd 
kében. Sürgette a hogy és a mikor tudta 
tehette a területnek alapos megvizsgálás 
Hála és elismerés kiséri őt ezért ! Más tér 
talán szerencsésebb lesz. Adja Isten ! 

Az EMKE estélye. 
Még egyszer vissza kell térnünk ez es- 

télyre, mert oly szép és kedves látvány volt, 
hogy mindazok, kik ez estélyen részt vette 

bizonyára hosszu ideig igen kellemesen fog- 

nak visszagondolni azokra a bájos képekre 

melyekben Kolozsvár legifjabb társadalmának 
képviselői vettek részt. S hogy az estély min 

den tekintetben sikerüljen, br. Bánffy Zol- 

a gyermek-világ legkedvenczebb poétájára, : 

ki a többek között a következő sorokkal fe- 
lelt a nemes báróné meghivására : 

,Mikor arról van szó, hogy az EMKE ja- 
vára tegyek valamit: ebben nem korlátozhat 
vissza, csak az, ha fekvő beteg volnék." A 

S Istennek hála Pósa nem volt ágyban 
fekvő beteg s eljött mihozzánk, hallatni az 
kedves meséit és dalait, melyek széles Magyar 

országon ismertté tették nevét mindenüttt 
Az estély fényét nagyban emelték a meg: 

jelent védnöknék : báró Bánffy Ernőné és br. 
Wesselényi Béláné. A másik két felkért véd- 
nökné azért hiányzott az estélyről, mert az 

egyik Bölönyi Józsefné jelenleg Párisban van 
s a másik gróf Haller Györgyné faluról nem 
tudott bejönni. 

A védnökök: Baresay Domokos, Beth- 
len Bálint gióf és Dorgó Albert mind ott 
voltak. S ott volt mindenütt, a kit első sor- 
ban kellett volna emlitenünk, báró Bánffy 

Zoltánné, az estély rendezője és lelke. Az ő 

utasitásai és fe ügyelete alatt történt minden, 
s kedves gárdája a következő kisasszonykák 
ból és urficskákból állott : 

Br. Bánffy Ilona buzavirág, Boros Edith 
vadrozsa virág, Boros Hlla játék, Boros Margit 
nefelejte virág, Heigel Ilus árvácska, Havas 
Luiza empire, Havas Alexandra margeritt 
Heigl Karola vadrozsa, Incze Gabi bébéé 
Incze Blanka rozsa, Kozma Juliska vadrozsa, 
Kop Alice csillag, Kozma Rozsa szegfüű, Lu: 
kács Gizi margerit virág, Lukács Edit 
gyöngyvirág, Mihály IIma roccoco, Megyeri 
gyopár, Nappendruk Edith gyopár, Nappen- 
áruk Mariska gyopár gr. Nemes Sarolta szegftű 
rozsaszinü, gr. Nemes Polika rozsa piros 

- 
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AZ „ELLENZÉK" TÁRCZAIJA. 
1897 márczius 22. 

Tiszbe. 
- Angol regény. 

Az ,Ellenzék" számára forditotta : AMICA. 

I. 

(Folytatás) (2) 

- Nem volt az soha - valósággal nem 

voltunk jegyesek, - válaszolá Fergus röviden. 
A mint tudod, mi együtt nőttünk fel - ő 
éppen egy évvel idősebb nálamnál - és én 
szerettem őtet, a hogy soha sem szerettem, 

és a hogy soha sem fogok egy más a-szonyt 

szeretni. - Nem, mi soha sem voltunk je- 

gyesek, de a családban mindig és mindenki 
által megértett és elfogadott dolog volt, hogy 

idővel, midőn mind a ketten idősebbek 1- 
szünk, egymással házasságra lépünk. En tu 
dom ezt, ő is tudta, és ezt tudva mind a ket- 
ten boldogok voltunk, nug Morin közb nem 
jött. Morin szerelmes lett Tiszbaba - ki 
tehetett volna arról ? Én volnek az utolsó a 
ki azért hibaztatnam, de midőn latta, hogy 
szép szerével nem tudja a leanyt meguyornui 
- midőn látta, hogy még távollétemben is 
hüséges volt hozzám - hazugságot mondott 
neki rólam, egy olyan aljas hazugsagot, melyért 

a legszigorubb büntetés sem eleg szigoru - 

kiáltá Fergus szenvedélyesen. 
- Mit mondott? 
- Egyike volt az azon hazugságok- 

nak, melyeket bajos megczátolni, mert némi 
igazság is van bennük, vátaszolá Fergus En- 
lékezel. hogy midán Oxfordban voltunk, a 
Wood utcza szegletén levő keztyüs boltban 
egy csins kis leány szolgálta ki a vevőket? 

A fiatal emberek mind bomlottak utánna. - 
Percival, ugy-e emlékezel reá? Hiszen - és 
Fergus mosolygoltt - te is az imádói köz 
zé tartoztál ! 

- Természetes, hogy emlékezem. Mit, 
a szép kis Harrison Dollyt elfelejteni és azt 
a sok drága időt, a mit elpazaroltam, és azt 
a sok pénzt, a mit elég bolond voltam ki- 

dobni azért, hogy vele beszélgethessek! Nem 

igen valószinü, hogy az ilyen szamárságot 
ellehessen felejteni! Mi lett belőle? Ugy-e 
rossz utra tért és elzüllött ? 

- Nem, valóban nem, szegény kis 
leány. Azonban egy Leslie nevü férfival - 
egy pimasz paraszt kutyával valami kelle- 
metlensége volt és a munka adója bizonyit- 
vány nélkül küldte el és ő, ő hozzám jött, 

folytatá Fergus és elmondta nekem az őszá- 

naiomra méltó történetét, Dollynak nem vol- 
tak Angliában rokonai, sem batátai, a két 
tin testvére Ausztraliában volt Azok gyak- 
ran folszólitották őtet, hogy menjen ki hoz- 
zajuk, de egesz addig nem volt kedve azt 

tenni; azonban nmost midőn bajban volt, na- 

gyon termeszetes, hogy goudolatai azokhoz 

fordult, és őŐ hozzám jölt, 

- FEergaz miért éppan te hozzád? 

- Nem udom, talán azért mert az 

egyetemen egyedül én voltam az a férfi, a 

ki ö-mertem ötet, és még sem udvaroltam 

neki soha, válaszolá Fergus. Hogy is tudtam 

volna vele szerelmeskedni, midőn minden 

gondolatomat Couctenay Tiszbe birta? Egy- 

szer figyelmeztettem ötet, hogy óvakodjék 

Leslietől télmondtam neki, hogy az milyen 

rosz, megbizhatattan, komisz ember volt, és 

ámbár Dolly abban az időben neheztelt reám, 

azt hiszem, hogy késöbben eszébe jutottak 

a szavaim, és érezte, hogy én komolyan 
ohajtom a javát előmozditani, Elég az hozzá 

hogy bozzám jött, és én kölcsönöztem neki 

uvi költséget, és ott voltam, mikor Porst- 

modikban hajóra szállott. Hogy, hogy nem, 

Gascon de Moriun megtudtá ezt a történetet, 
és elmondta Tiszbének, csak hogy az egy- 
szerű igazság helyett egészen más szinben 
tüntette fel azt előtte. 

Morin szerint én voltam az oka, hogy 
a szegeny Dolly elveszitette az állását, én 
adtam neki pénzt, én beszéltem rá, hogy 
hagyja el az országot, hogy magamat a to- 
vábbi koellemetlenségektől megmentsem. Ha 
Tiszbe nem lett volna olyan jó asszony a 
milyen volt, ikkor ő sokkal enyhébben itélt 
volna meg, habár a hazugságot elhitte volna 
rólam; de, miután olyan a milyen, a leg- 
büszkébb és tisztább lelkü asszony, az a gon 
dolat, hogy az ő szeretője egy boltosleány 
nyal elegyedett aljas viszonyba, elviselhetet- 
len keserüség volt elötte. Sokkal büszkébb 
volt, mint hogy tőlem valami magyarázatot 
kérjen hogy magamat kimentsem. Megszünt 
a leveleimre válaszolni; és midön karácson- 
kor haza mentem azzal a feltett szándékkal 
hogy hallgatásának az okáról teljes magya- 
rázatot kérjek, már akkor Gascon de Morin- 
nak volt a jegyese. Fél év mulva a felesége 
lett. Anyám ellenezte azt a házasságot ; de 
Tiszbe akaratos leány volt, és teljes koru, és 
a saját urnője, nem hallgatott anyámra, és 
megesküdött vele; Kilencz hónap mulya az 
esküvöje után, folytatá Fergus mogorván, rá 
jöttem, hogy a férje milyen hitvány gazem- 
ber volt. Egy közös barátunknak Tiszbe maga 
beszélte el azt a hazugságot, mit Gascon ro- 

lam es a szegény kis Harisson Dollyról mon- 
dott, és beösmerte, hogy tőlem való elidege- 
nülésének az volt az oka, 

- És természetes, hogy te rögtön tisz- 
tába hoztad a dolgot vele ? 

- Nem - azt nem tettem; mi haszna 

lett volna ennek? Morin az ő férje volt, ő 
szerette a férjét és én azt hiszem, hogy ők 
boldogok és van egy kis gyermekük. Miért 
zavartam volna meg a férjében való hitét? 

volna abban semmi hasznom és tudom, hogy 
annak az elmondása által neki fájdalmat okoz- 
tam volna. 

Drummond Percival felhuzta szemöldö- 
keit és félig bámuló, félig megvető tekintet- 
tel nézett baratjára. 

- Fergus, - te az ösmerőseim között 
a leglovagiasabb férfi vagy, vagy a legna- 
gyobb bolond, - mondá egész őszinteséggel. 
Igazán nem tunom elhatározni, hogy melyik 
kategoriába tartozol. 

Fergus szórakozottan mosolygott. 
- Tégy abba, a melyikbe neked tet- 

szik, - mondá. Annyi bizonyos, hogy leg- 
alább attól a szenvedéstől megkiméltem; sze- 
gény Tiszbe! De megvallom - és az álmo- 
dozó tekintet eltünt a szemeiből s haragosan 
villogtak, arczkifejezése megváltozott, szigoru 
lett és komor - megvallom, hogy obajtot- 
tam vele szemtől szembe találkozni és nyil- 
tan tudtára adni, hogy milyen hazugnak és 
gyávának tartom; de mi soha sem találkoz- 
tunk - tegnap estig soha sem volt alkal- 
mam arra. Percival, te tudod, hogy akkor 
mi történt. Te és a többiek szt gondoltátok, 
hogy a kártya felett vesztünk össze: Te lát- 
tad, hogy ő a kártyákat az arczomra dobta, 
hallottad, hogy én őtet hazugnak és gyává- 
nak neveztem, és láttad azt az ütést, melyet 
tóle kaptam. Ekkor könnyedén érinté azt a 
hosszu vonalat, mely a jobb orczáját elékte- 
lenitette. Mind a kétten akartuk, hogy tiazt 
gondoljátok - egy ponra vonatkozólag mind 
a ketten egyetértsünk, - és az az volt, hogy 
a Tiszbe nevét ne hozzuk a veszekedésükbe. 
De Percival, én tudom, hogy benned bizhatom. 

- Igen. Percival szorakozottan beszélt. 
Vele van a felesége? - kérdé. 

Fergus megrettent és elhalványult. 
- Itten? Jóságos Egek, reménylem, 

hbogy nincsen! 
Nem - ő nem olyanféle asszony, hogy 

- mondá Fergus nyugodtan Nekem nemlett ! ide jőjjön velel Azt hiszem, hogy ő a férje 

Bretányi kastélyában lakik. Mig az a Monte 
Carlói kártyabarlangban mulatja magát, és 
ekkor elhaligatott és pár pillanat mulva gyön 
géden azt tatte utánna - Az ég őrizze és 
áldja meg bár hol van! Az ég védelmezze 
minden bajtól és bánattól1* 

Percival ismét bámulva nézett a barátt 
jára. Ő nagyon jól emlékezett Madame de 
Morinra - ösmerte a férjhezmenetele előtt, 
mindig csinos, de nagyon közönséges fiat? 
leánynak tartotta, aki az ő véleménye szerint 
nem volt érdemes arra a lovagias szerelemre, 
tiszteletre és bámulatra, melylyel viseltetett 
iránta. De Fergus mindig olyan bolond volt 
az asszonyokkal szemben. , 

- Tehát nem láttad őtet a férjhez: 
menetele óta ? - kérdé. i 

- Nem - és nem is kivánom látni. 
Azt hiszem, hogy idővel kibeverem, de 8Zz 

iránta való szerelmem most is éppen olyan 
hő és igaz, a milyen volt négy évvel ezelőtt, 
- vrálaszolá Fergus. Szerencsétlenségünkre 
mi Clanrogdok állhatatosak vagyunk. Maj 
egykor, midőn az idő feledékenységet és kő 

zönyösséget hozott, mert reménylem, hogy 
majd azt fog hozni, felkeresem őtet, és azon 
leszek, hogy régi barátságunkat megujitsak 
j - de még nem. 

Majd egykor - hirtelen elhallgatottés 
erőltetett mosolylyal nézett a barátjára.- 
De mi haszna beszélni a jövőről - a jövő 
róől, mely rsám nézve talán nem létezik. 
Midőn egy vagy két óra mulva - az órá 
jára nézett. Tercival, ugy veszem észre, hogy 
nincs sok vesztegetni való időnk. A találko 
zás nyolcz órára van kitüzve, és mielőtt el- 
indulnánk fürdenem kell és valamit regge 
lizni. Éppen most olyan vad, bozontos kiné 
zésem van, mintha egy éjszaka helyett három 
éjjel nem aludtam volna - folytatta, a szemt: 
ben levő tükörben megnézve magát. 

(Folyt. köv.) 



Kolozsvárt, 1897. ELLENZEK (271) 
bákei Edith vadrozsa, Pákei Mártha nefelejts, 
epánfy Zoltán roccoco, Deáky Irén tiróli, 
renczi Gyula tengerész, Gidofalvy Pistuka 
eoc, Hoor Egon dzsidás főkadnagy, Hoor 
Meely huszár főhadnagy, Havas Jenő empir 
Meze Tibor szakács, Kozma Gyutka tiroli, 

Kun Károly jocké, gr. Kun István jocké, 
emes Adris török (száz éves öltözet,) 

r Nemes Nándor roccoco, gr. Nomes Jancsi 
Toecoc0 Mihály Jancsi roccoco, Parjesz Béla 

bé. Péterfi Pisti directorie, Szabó " Gyuri 
Pir, Tőmösváry Zoltán jocké, Tömösváry 
ó matroz, Visky Jóska spanyol, Weisz 
r. bor, Weisz Ákos, Weisz Gábor, XVI Lajos 

korából, Pállfty Katinka magyar nő, Szabó 
empir, Szász Edith virág, Tömösváry 

iska tiroli, Török Margit pipacs, Török 
inka macska, Tauszik Tercsi napraforgó, 
ky Jozsefin spanyol, Veres Margit bebé, 

Aakler Mariska, Winkler Margit, Winkler 
na empire, Zobátz lona rózsa. 

Sztrájk a dohánygyárban. 
Kolozsvár, márcz, 22. 

A kolozsvári dohánygyárban már rég- 
éta elégedetlenség lappaug a munkások kö- 
zött. Hatházy Ferencz, dohánygyári igazgató 

pPedig valami szelidebb bánásmóddal nem 

kezett az elégedetlenséget eloszlatni, és 

munkasokkal helyzetüket megkedveltetni, 
llenkezőleg olyan eszközökhez folyamodott, 

által csak növelte az elkeseredést. 
Ma reggel aztán kiütőtt a sztrájk. A 

munkásot, a kik tulnyomó nagy számban 
nőkből állanak, elhagyták a gyárat. A mai 
ájk kitörése, csak a korábbi elégedetlenség 
olyása ; okot az adott rá, mert a munkások- 
irótt terhes munka-adót, az igazgató épen 
t akarta levonni, mikor a szegény mun- 
nép még a tél nyomorának hatása alatt 

I És azt is nagyobb részletben akarta le- 

Tonatai, mint az, a régi igazgató alatt szo- 
ban volt. 

Eddig ha a munkások arra kérték a 
igazgatót, hogy adójukat munkabérük- 
olyankor vonja le, mikor kevesebb a szük- 
és inkább nélkülözhetik a levont össze- 

késégesen meghallgatta őket mig 
tieté2y ur szerintük csak goromba szóval 

z aztán csak fokozta az elégedetlen- 
séget, a melyet az is nagyban elősegitett, 
uk Hatházy ur alantas közegei durván bán- 

illet munkás személyzettel. Trágár szavakkal 
tték és szidalmazták őket. Az igazgató ur 

érzek ltátet mindezt hatalmi nagyságának 

teltémei csak természetes, ha e népben is 
ala.. d az ember és nem óhajt rabszolgává 

A munkások panaszolják azt is, hogy 
Mem alamelyik beteg volt, - a betegpénzt 
haagáltatták ki őneki. Másféle munkára 

7 lták fel őket, a gyáron kivül s még 
jó cselédszámba sem vették őket. 

Szóval sok körülmény, játszott össze, a 
é re a ma kiütött sztrájkot eredményezte. 

geit Az igazgató ur, a kinek mi a képessé- 
átaot lsmerjük, ugy látszik nem valami 
előre de még nem is zseni abban, hogy 
aba n, hogy meggondolja azt, hogy nem 

dolgot, A munkásokkal kenyértörésre vinni a 

még azt se tudta elképzelni, 
bén Omorult nép is 
smód ellen. 

hogy 

fellázadhat a zsarnoki 

e Bocsánatotot kérünk, de ez nem első 
a mi a munkások és a dohánygyári 
sató között a tarthatatlan helyzetet il- 

Mja. Csak nem rég történt, hogy egy 
Jári munkás revolveréből rálőtt Hat- 

sazgatóra. Az elkeseredett ember két- 
tt és aztán elmenekült. Napokig 

golt, mig egyszer a rendőrség üldözőbe 
Erre a merénylő a vizbe ugrott, a hol 

te magát és meghalt. 
Akkor azt beszélték, hogy a merénylő 

volt s csak azért lőtt Hatházi urra, 
Jszákosságáért megfedette. 

na munkások azt beszélték, hogy egye- 
Az Igazgató ur kegyetlen bánásmódja 

embert a merényletre s aztán a 

Nem Akarjuk kutatni, hogy miért tör- 
az ember halála, de a mai sztrájknál 

jut ez esemény s ha mérlegeljük a 
b izony a mérleg az igazgató ur tul 

ritt szigoruságát mutatja. Mert neki 

eágon, gyöngéd bánásmód, a bölcs 
e8 és előrelátás a kötelessége, nem 

atalmának lépten-nyomon való sulyos 

Napokkal ezelőtt már suttogtak a mun- 
egy felhagynak a munkával, mert 

i ey gorombaságát most az is te- 
nei erhes adójukat épen most és tul- 

' gy reszletekben vonják le. Erre néz- 
Panaszukat pedig az igazgató nem 

x. embe. 
A Teggel aztán bevonultak a munka- 

l terembe, de nem dolgoztak, csak azért men- 
tek oda, mert tudni akarták, hogv sérelmük 
orvosolva lesz-e ? 

Miután az ellenkezőről győződtek meg, 
nem is fogtak munkához és távozni akartak. 

Az igazgató ekkor bezáratta az ajtó- 
kat. Ellehet képzelni, hogy a több száz nő- 
ből álló munkásnép erre milyen zugásba tört 
ki. Addig zajongtak, mig végre egy ajtót a 
segélyükre jött férfi munkások kinyitottak, 
(némelyek szerint kitörtek) és azon az egész 
tömeg kivonult. 

Künn aztán Zakariás Györgyné társ- 
nőihez beszédet intézett, melyben hangsu. 
lyozta, hogy mig sérelmeik orvosolva nin- 
csenek, dolgozni nem fognak. 

Harsány helyeslés volt rá a felelet. 
E közben megérkezett a rendőrség is, 

de már ekkor üres munkatermeket talált. A 
több száz főből álló munkásnép már ekkor 
eloszlott. 

Nem tudjuk mi módon segitenek itt, 
de az bizonyos, hogy a munkások ügyét 
gyorsan és méltányosan kell elintézni, mert 
naponta 8-9 száz ember munkás keze szü- 
netel az állam kárára. 

MINDENFELE. 
Kolozsvár, márczius 22. 

- Kossuth Lajos gyászünnepély. Ke- 
gyeletes szép ünnepet rendezett Kossuth La- 
jos halála évfordulója alkalmával a kolozsvári 
honvédegylet az egyetemi ifjusággal együt- 
tesen. Az ünnnepély a városi vigadóban folyt 
le. A közönség egészen megtöltötte a termet 
ablakokat és karzatot. Az ünnepély elején a 
polgári dalegylet a ,Himnus"-t énekelte, mely 
után Szabó Samu tartott a honvédegylet 
nevében beszédet. Szabó S. beszéde után 
Czakó Jenő egyetemi hallgató szavalta el 
érzéssel Tarcsafalvi Albert Kossuth halálára 
irt szép versét. A egyetemi fiatalság részéről 
Krenner Miklós tanárjelölt tartott gondola. 
tokban gazdag, minden tekintetben kidolgo- 

zozt szép beszédet, melyet a közönség általános 
figyelemmel hallgatott. Ezután Szabó Sámuel 

hovéd egyleti elnök rámutatott arra, hogy 

wárcz 15-ét is, e napot is a közönségnek 
csak egy egy töredéke ünnepli. Jósolta, hogy 
a jövöben, a mikor e két ünnep egybe olvad 
s az egész nemzet igaz haza szeretettel együtt 
fogja e napot ünnepelni, akkor lesz boldog 
a magyar. Ditrói Nándor e. hallgató Ábrányi 
Emil Kossuth Lajos sirjáról irt poetikus 
versét szavalta el nagy hatást keltve. Végül 
a kegyeletes, szép ünnepélyt a dalegylet 

szózata zárta be. A Kolozsvárt kivégzett 

székely vértanuk emléke mellől letépett 

puszpáng galyakat a rendezőség a terem 

felolvasó asztalára helyezte. Ünnepély végén 

a galyakat szétosztották a közönség között 
emlékezetül. 

- Kossuth Gyászünnepély. A kolozs- 
vári Kereskedelmi Akademia ifjusága sike- 
rült ünnepélyt rendezett szombaton d. e. 11 
órakor, az intézet disztermében, tanári kara 
jelenlétében. Az ünnepély müsorát a Him- 
nusz" nyitotta meg, melyet az akadémia 
dalkara adott elő Az alkalmi gyász beszédet 
Pálffy Ákos II. o. t. tartotta. Csekman Ist.- 
ván III. f o. t. Pósa Lajos „Kossuth neve" 
ez költeményet nagy sikerrel szavalta. Ma- 
dari Zoltán és Regényi Kálmán IV. o. tanu- 
lók egy pár szivhez szóló népdalt játszottak 
hegedün. Rosenthal Jakab, Bartók Lajos 
„Kossuth Lajos" cz. költeményét szavalta, 
végre a dalkör a szózatot énekelte el. Az 
ünnepély végén Kiss Sándor igszgató meleg 
szavakkal fejezte ki elismerését az ifjuság 
lelkes müködése felett, s a hallgatók éltetve 
szeretett igazgatójukat emelkedett hangulat- 
ban elvonultak. 

- A kolozsvári szinház ügye a városi 
kőzgyülés előtt. Holnap kerül tárgyalás elé 
az a föllebbezés, melyet Megyeri Dezső igaz- 
gató a tanács határozata ellen a városi köz- 
gyüléshez intézett. Lapunk szombati számá- 
ban kifejtettük ez ügybeli álláspontunkat, 
de dolog fontossága tekintetéből, még nehány 
körülményre hivjuk fel a holnapi közgyülés 
figyelmét. 

A tanács olyan határozatot hozott, mely 
megengedi, hogy czirkusztulajdonosok bármely 
időben tarthassanak előadásokat, csak fizesse- 
nek a szinház igazgatójának a 100/-et. Ez te- 
hát nem magánkérdés, ez a szinház ügye, 
melynek érdekét most a közgyülés van hi- 
vatva megvédeni. 

A kolozsvári szinház subventiót élvez, 
de ez a subventió nem oly nagy, hogy egy 
czirkus engedélyezésével veszteséget ne szen- 
vedjen. Ezt jól tudja mindenki, jól tudja ta- 
nács is, hiszen épen azért sürgetik annyi- 
szor az államositást, mert a subventió és a 
jövedelem összevéve sem elegendő arra, hogy 
a kolozsvári község igényeinek megfelő szin- 
házat lehessen fönntartani. 

S ha most ehhez a tanács határozata 
is hozzájárul, mely bármely időben megen- 
gedi czírkusz előadások tartását, vajjon ele- 
get tehet-e az igazgató a közönség óhajai- 

Márczius 22. 
erősitse és beruházásokat tegyen. Az államo- 
sitás ki tudja mikor lép életbe? Ezt a kö- 
rülményt vegye figyelembe a tanács és nézze 
a szinház mai állapotát s be fogja látui, 
hogy jó lesz a téli szezon végének jövedel- 
meit biztositani, ha azt akarja, hogy a szinház 
az államositás előtt is megfeleljen az igé- 
nyeknek. S ezt csak ugy teheti, ha a czir- 
kuszt nem engedélyezi. Mert a czirkusz a mint 
már mondtuk, a következő hónapban elvonná 
a közönséget a szinházlátogatástól. 

De nem csak azért kell pártolnia a 
közgyülésnek Megyeri fölebbezését, hanem 
főleg azért, mert tisztán elvi kérdésről van 
szó s az igazgató nem a saját, hanem a szin- 
ház érdekét vedi, melynek jövője a tanács 
határozata által veszélyeztetve van. S ennek 
bizonyitására elég ha felhozzuk, hogy a czir- 
kusz tulajdonosa Megyerinek 2000 frt. kész- 
pénzt akart lefizetni, ha elálljfellebbezésétől, 
de Megyeri tekintve a Nemzeti Szinház ér. 
dekét, mely az ő ilyetén beleegyezése esetén 
jövőben nehéz helyzetbe juthat, nem fogadta 
el a neki felajánjott nagy összeget s a bel- 
ügyminiszterhez fordult, ki a döntést a vá- 
rosi közgyülésre bizta. Hisszük és reméljük, 
hogy a városi közgyüülés méltányolni fogja 
az igazgató eljárását és ugy fog dönteni, 
hogy a Nemzeti Szinház ügye sérelmet ne 
szenvedjen. : 

- A kolozsvári vértanu emlék rongá- 
lója. Még nincs egy éve, hogy 1896 ápril. 
20-án, két szász egyetemi hallgató Binder 
Márton és Hanu Albert a kolozsvárt felál- 
Itot vértanu emléket megrongálták. Az ügy 
a kir. törvénzszéknél még eddig végtárgya- 
lásra sem került s már is követője akadt a 
m. é. két tettesnek. Both Pál Boos községi 
parasztember tegnap reggel Kolozsvárra jö- 
vet megrongálta az emlék körül ültetett pusz- 
páng bokrokat. Letördelte azok ágait, felnya- 
lábolta, hogy behozza Kolozsvárra eladni. 
Alig haladott azonban egy kilométerre, utól 
érte Nagy Ferdinánd szamosfalvi vendéglős, 
a ki a kocsijával a vérosba jövén, a rongálást 
nyomban észrevette, az uton, a portékával 
befelé haladó tettest elcsipte s behozta a 
kolozsvári rendőrséghez. A rendőrségnél Bóth 
Pál tettét baismerte, melynek folytán Tom- 
pos Ignácz alkapitány 8 napi fogságra itélte 
Both Pál most a dutyiban elmélkedik arról, 
hogy a szent dolgokat megrongálni nem 
szabad. Különössé teszi e dolgot az, hogy a 
tettet épen a kossuth halála évforduló nap- 
ján követte el. A vértanu emléktől leszagga 
tott galyakat a bizottság a Kossuth ünne- 
pen a jelen voltak között kiosztotta. Nagy 
Ferdinándot elismerés illeti, hogy az emlék 
ápsége felet oly gondos figyelemmel örködik. 

- Id. or. Teleki Domokos, a Teleki 
családs seniora tegnap, Várhegyen, meghalt 
részvéttel közöljük e szomoru hirt, mely a 
teleki családon kivül széles körben kelt igaz 
részvétet. Temetése kedden d. u. lesz. Hol- 
testét a Torda melletti Várhegyről a Vásár- 
hely melletti Sárpatakra viszik s ott helyezik 
d. u. 2 órakor örök nyugalomra. Az öreg 
ur 72 évet élt. Eletéből holnap közlünk rész- 
letesebb adatokat. Nyugodjék békével. 

- Diszebéd. A kolozsvári tud. egyetem 
ifjusága abból az alkalomból, hogy Kolozs. 
vári Bálint joghallgatót tegnap sub aus- 
piciis regis avatták fel jogtudorrá - a New- 
York szálló földszinti nagy termében disz- 
ebédet rendezett az uj tudor és a királyt 
képviselő Zsilinszky államtitkár tiszteletére. 
Az ebéden megjelentek az államtitkáron kivül 
Palkovics József honvédkerületi parancsnok, 
Fekete Gábor kir. táblai elnök, Heppes 
Miklós tánácselnök, Kozma Gyula főügyész, 
Albach Géza polgármester, Kenessey Béla 
theolog. facultás igazgatója, Kozma Ferencz 
kir. tanfelügyelő, továbbá : dr. Farkas Lajos 
rector, dr. Haller Károly, dr. Moldován Ger- 
gely, dr. Purjesz Zsigmond, dr. Abt Antal, 
dr. Márki Sándor, dr. Finály Henrik, ár. 
Vályi Gyula, dr. Fabinyi Rudolf, dr. Meltzl 
Hugó, dr. Széchy Károly, dr. Apáthy István, 
dr. Schneller István, dr. Budai Kálmán, ar. 
Klupáthy Antal, dr. Csengeri János, dr. Lind- 
ner Gusztáv, dr. Udránszky Béla, dr. Szá- 
deczky Lajos, dr. Szamosi János, dr. Farkas 
Gyula, dr. Kolozsvári Sándor, dr. Böhm Károly, 
dr. Csiky Viktor, dr. Szabó Dénes, dr. Halász I., 
egyetemi tanárok, dr. Békésy Károly, dr. 
Sárkány Lajos, Gyarmathy Miklós, Bucsy Jo- 
zsef, Lázár Aurél, Kardos Kálmán, Kolozsvári 
Albert, Jenőffy Jenő, stb. Az asztalfőn Zsi- 
linszky Mihály államtitkár, jobbján ár. 
Farkas Lajos rector, balján dr. Kolozsvári 
Bálint az uj tudor ültek. A harmadik fogás 
után az első feiköszöntöt az egyetemi i,juság 
mint házi gazda nevében Strausz Árpád 
a jogász segélyző egylet elnöke mondta a 
királyra melyet állva hallgattak meg és 
lelkesen megéljenezték Utánna az államtit- 
kár mondott igen ékes és tartalmas pohár 
köszöntöt, magasztalva a királyt és éltetve az 
ifjuságot. Reá nyomban felolvasta dár. Wlas- 
sics Gyula kultuszminiszter táviratát mely- 
ben üdvözli az uj doktort és az egyetemet, 
melynek az uj doktor egyik büszkesége. 
Felköszöntöket mondottak még Brada Sándor 
jogász Zsilinszky Mihályra,P e l1er Izidordr 
Wilassics miniszterre, Pazourek Ferencz 
az egyetem rectorára és tanáraira, dr. Far- 

nak? Lehet-e kivánni, hogy társulatát jövőre kas Lajos rector igen szép és hatásos be- 

1 szédben az ifjuságra, Haller Károly jo- 
gász dr. Kolozsvári Bálintra, utóbbi az egye- 
temi tanárokra, Somló Bódog, dr. Kolozsvári 
Sándor és vejére, dr. Kolozsvári Sándor az 
ifjuságraés tanulótársára, dr. Apáthy István 
Kolozsvári Albertre az uj doktor. nagyaty- 
jára, dr. Csengeri János Palkovics József tá- 
bornokra és a hadseregre, Palkovics Józef 
tábornok az ifjuságra, Jakobi N. ev. ref. gy. 
tanáraira, dr. Pisztori Mór Albach Géza 
polgármesterre stb. A lakomát Gálos Kálmán 
a New-York bérlője játta el kitünő ételekkel 
és italokkal. A felszolgálás rendje minden 
kit méltán kielégitettt Az ebédnek öt óra 
felé volt vége. Az ébéd étlapja ez volt: 

Árpakása krém-leves, Fogas és tok tar- 
tár mártással. Czigány-vesepecsenye finom 
köritéssel. Pulykasült idei salátával. Turosbéles 
Csemege. Feketekávé Curacao triple-sance. 

Az E. K. E. központi választmánya f. 
hó 23-án (kedden) d, u. 4 órakor gyülést 
tart. E gyülésre a választmányi tag urakat 
tisztelettel meghivjük. Kolozsvár, 1897. márc. 
22-én. Feiliszsh Arthur báró társelnök, Rad- 
nót Dezső főtitkár. 

- Uj férfi divat üzlet nyitott kolozs- 
várt. Bittó Rezső, főtér 11. sz. a. a leg gaz- 
dagabb berendezéssel látta el boltját a férfi 
divat czikkekből. Mai hirdetésére felhivjük a 
közönség figyelmét 

- gyászhir. Elekes László ref. pap 
Kovásznán meghalt. 

Szinház. 
Szombaton Uj házi Ede második ven- 

dégfölléptedl ,Constantin abbóés" ke- 
rült szinre. A czimszerep régi kedves alaki- 
tása a mesternek. Azt a szelid, jólelkü öreg 
papot a maga előitéleteivel, hibáival, erényei- 
vel annyira élethü alakitásban varázsolta 
elénk, milyent már rég nem láttunk szinpa- 
dunkon. Az ő figyelme e szerepben mindenre 
kiterjed. A legaprólékosabb, a legjelentékte- 
lenebb vonásokat sem hagyja számitáson ki- 
vül, nála ezek is sulylyal birnak s ezek te- 
szik alakitását oly mesterivé. Bettinát Gerő 
Linának kellett volna játszania, mivel azonban 
ő nemjöhetett el, Turchányi Olga vette 

át. S ezt a nehéz szerepet két napi tanulás 

után elismerésre méltó sikerrel játszta meg. 

Anuyi egyszerüű báj volt megjelenésében s 
kellemes hangján sokszor oly közvetlenül, sziv- 
hezszólóan tudott beszélni, hogy a közönség 
figyelmét egészen lekötötte s feivonások vé- 
gén zajos tapsokra ragadta. Sokszor mond- 
tuk már, milyen kiváló tehetsége van neki 
ilyen szerepekre, most még több joggal mond- 
hatjuk. Ajánljuk, hogy fejlessze tovább ezt a 
drága adományt. Stottnét Szerémyűi- 
zella játszta kedvesen és elevenen. Megyeri 

kitünő alakitása sokat mulattatta a közön- 
séget. Leővey jellemző volt kicsiny szerepé- 
ben. A többiek kevesebb sikerrel játsztak. 

x 

Vasárnap a ,Falurosszas került 
szinre a Gonosz Pista szerepében Ujházi- 
val. Ő teremtette meg ez alakot legelőször, 
azért nagy érdeklődéssel néztünk elébe. Az ő 
Gonosz Pistája nem olyan mint a milyeneket 
mi láttuank, A mi Gonosz Pistáink kedélye- 
sek; az Ujházié egészen nyers és durva, sok 
gonoszság és megátalkodottság van benne. 
De ez az alakitása is élethü a legsprólékosabb 
részletekig. Az előadás a hirtelen történt sze- 
tepcserék miatt gyöngén sikerült s ezért a 
többi szereplőkkel nem is foglalkozunk. 

Ujházi ajéndéka Turchányi Olgának. A 
mint értesülüönk Ujházi Ede Turchányi 
Olgát „Constantin abbé"-ban elért szép sikere 
elismeréseül emléktárgyal lepte meg. Az emlék- 
tárgy egy szép legyező, melyen diszes arany 
betükkel következő fölirat áli: Bettinának-az 
abbé. Kolozsvárt 1897 márczius 21. 

LEGUJABB. 
(Az ,Ellenzék" táviratai, telefon tudósitásai, 

és sürgöny-levelei.) 

Országgyülés. 

Budapest, márcz. 22. 

A képviselőház mai ülésén Ho- 
ránszky Nándornak felelt Perczel mi- 
niszter a csikszeredai törvénytelen el- 
járások ügyében. 

A miniszter válaszolja, 
főispán törvényesen járt el. 

A csendőrség csakis a nagyszámu 
sulyos kihágás folytán lépett közbe. 

Egyetlen egy esetben történt tör- 
vénytelenség, midőn Kovács Sándort 
a csendőrőrsvezető felsőbb meghagyás 
nélkül fogva tartotta, de ezérta csen- 
dőrőrsvezető meglett büntetve. 

hogy a 

hogy az ellenzéki polgárokat kinozták, 
ütötték, pofozták. Az abszolut korszak 
legsőtétebb napjaiban sem volt oly 
jogtiprás, mint ma. Nem veszi a vás 

Horánszky feleli, adatokkal bir, 

laszt tudomásul. A többség persze tu- 
domásul vette. 

Ezután még Lepsényinek válaszolt 
Perczel miniszter. 

Andrássy lemondása. 
Bndapest, márcz. 22. 

Andrássy Géza gr. lemondása hir 
szerint már szombaton a Szilágyi De- 
zső zsebében volt, de nem elnökölvén, 
nem jelenthette be. 

Andrássy most függővé tette le- 
mondását Bánffy hazaérkeztéig. 

A Kossuth-gyásznap. 
Budapest, márcz. 22. 

Kossuth Lajos halálának évfordu- lóján a budapesti föggetlenségi és 48-as 
és polgári kör és a budapesti Kossuth- 
kör tegnap nagy gyászmenetet rende- 
zett a kerepesi temetőben levő sirhoz. A gyászmenet a Kálvin-téren és az ide 
torkoló utczákban gyülekezett gyász, 
vagy gyászfátyollal bevont lobogók alatt. 
A gyászmenetben részt vett vagy 200 
egyesület, testület, asztaltársaság és ne- hány iskola tanulói is ott voltak a 
hosszu sorban. Ezen felül a közönség 
is nagy számmal csatlakozott a menet- 
hez, a melynek élén Krivácsy 1848/49-es 
honvédezredes, Sverteczky Gábor a füg- 
getlenségi kör elnöke haladt. Utánnuk 
a szabadságharcz honvédjei mentek dob- 
szóval, azután az egyetemi ifjak, a füg- 
getlenségi körök és igy tovább. A ke- 
repesi-uton, a merre a menet elhaladt, 
a házakon fekete zászlók voltak kitüzve. 
A gyalogjárón pedig a nagy közönség 
állott sorfalat. A menet a legnagyebb 
rendben ért ki a temetőbe, a hol a sir 
mellett zászlót hajtva elhaladt, s csak 
a koszoruvivök váltak ki, a kik rövid 
beszéd kiséretében letették a sirra ke- 
gyeletük adóját: a virágot. A sirnál ott 
voltak: Kossuth Ferencz, Justh Gyula, 
Györi Elek, Rátkay László, Benyovszky Móricz gr., Lakatos Miklós stb. ország- gyülési képviselők. A mint a menet a sirhoz ért, Rátkay László dobogóra állva, 
hatásos beszédet mondott a nemzet 
gyászáról. Az egyetemi ifjuság nevében 
Józsa Károly joghallgató beszélt. A 
közeli vidékről is számos egyesület el- 
jött a sirhoz; igy Ujpestről, Rákospa- 
lotáról, Gödöllöről, Monorról és igy to- 
vább. Este 6 óra volt, a mikor a menet 
utolsó csoportja is letette koszoruját. Az egész elvonulás alatt példás rend volt 

Morzsányi kiválasztása. 
Budapest, mároz. 22. 

A Morzsányi Braum választás 
nagy izgalommal kezdődőtt. 

Elnök Heltay Ferencz. 
D. e. hire futott, hegy Wekerle 

leszavazott Braum Vilmosra. Félóra 
mulva Morzsányiék plakátokon hir- 
dették, hogy nem igaz Wekerle Dáno- 
son van. 

Tizenkét órakor az eredmény a 
következő: 

Morzsányi 640. 
Braum 580. 
Morzsányi győzelme biztos. 

Osztálysorsjáték. 
Budapest, márcz. 4. 

A kormány tudvalevőleg egy el- 
szászi banknak adta ki az osztálysors- 
játék vállalatát. 

Ennek a banknak 4 millió alap- 
tőkéjét azonban még a m. é. ben el- 
panamázták. 

A bank fizetésképtelensége azon- 
ban idő előtt kisült és most az osz- 
tály sorsjáték ügye veszélyeztetve van. 

A szabadelvű pártban azt beszélik, 
hogy az osztálysorsjátókot nem érint- 
heti a bank eme bukása, mert a bank 
a kaucziót áz állampénztárba már le- 
tette, sőt az alaptőke is Budapesten van. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos : 

MAGYARY IMÁLY. 

NYILTTÉR." 

Felhivá.. 
Ama 3 ismeretlen urat, kiknek tegnap 

éjjel a Nagy Gábor földszinti étterméből 
észrevétlenül sikerült eltávozniok, mielőtt 
viselkedésük fölötti kifogásainkat tudomá- 
sukra hozhattuk volna, jelentkezésre hivjuk 
fel. Kolozsvár 1897. márcz. 22. Lázár Ernő. 
Téglás Gábor. 

*) E rovat alatti közleményekért semmi 
folelősséget nem vállal a 8zerk. 



Kolozsvárt, 1897. 

Sz. 7979-1897. tan. : 286. (3-3) 

: 

Pályázat 
a sétatéri kioszk és korcsolya-csarnok bérletére

. 

Kolozsvár sz. kir. város közönsége a sétatéren egy kioszkot 

és egy korcsolya-csarnokot épittetvén, felhivjuk azokat 
a czukrá- 

szokat, vendéglősöket és vállalkozókat, a kik a helyiségeket cz
uk- 

rászati és vendéglői (étterem) üzletre bérbe akarják venni, hogy 

irásbeli zárt ajánlataikat legkésőbb 1897. évi April hó I-én (Csü- 

törtökön) délelőtt II óráig a Tanács iktató hivatalához adják be. 

A két épületre együtt lehet ajánlatot tenni, de külön aján- 

latok nem fogadtatnak el. 

Az évi bér mind a két épületre nézve 2000 frt, azaz Két- 

ezer forintban állapittatik meg. Az ajánlattevők kötelesek en
nek 

10'4-át, vagyis 200 frtot, mint bánatpénzt előzetesen letenni a 

város házipénztárába s az ideiglenes pénztári elismervényt aján- 

latukhoz csatolni. A bérlet 6 évre szól. 

A többi árverési és szerződési föltételeket a hivatalos órák 

alatt meg lehet tekinteni Salamon Antal városi tanácsos 
hivata- 

los helyiségeiben (Főtér 2. sz, emelet 3. sz. ajtó.) 

Kolozsvár sz. kir. város Tanácsának 1897. évi márczius hó 16 án tartott 

üléséből. 
Albach Géza, 

polgármester. 

Pályázati hirdetés. 
A Gyergyói első takarékpénztár részvénytársaságnál a köny- 

velői állás elhalálozás folytán megüresedvén, arra ezennel pály
ázat 

hirdettetik. 

Évi javadalmazás 800 forint készpénz és az alapszabályil
ag 

megállapitott tiszti jutalék. 

Pályázni kivánók felhivatnak, hogy a könyvelés és magyar 

levelezésbeni teljes jártasságukat igazoló okmányaikkal 
felszerelt 

kérvényüket legkésőbb 1897. évi Márczius hó 30-ig alantirt igaz- 

gatósághoz nyujtsák be; később érkező pályázatok figyelmen ki- 

vül hagyatnak. 

Megjegyeztetik, hogy az alapszabályok értelmében a pályáz
ó 

vagy részvényes kell hogy legyen, vagy pedig megválasztása ese- 

tén legalább is egy részvény megszerzésére köteleztetik és hogy 

a pályázat egyelőre a választási időből még hátra levő két évr
e 

történik, de ha az illető a kivánalmaknak kellőleg megfe
lel, biz- 

tos kilátása lehet a további megválasztatására is. 

Előnyben részesülnek azon pályázók, kik hasonló állásban 

már müködtek. 

Gyergyó-Szt.-Miklósen, 1897. évi márczius hó 11-én. 

A Gyergyől első tékarékpénztár részvénytársaság igazgatósága nevében: 

Glörög Joachim, Csiky Dénes, 

titkár. elnök. 

Sz. 135-1897. 

228. (8-8) 
229. (2-2) 

l 

Bályázat 
az erd. róm. kath. státus alsó-bajomi uradalmában április 15-én 

betöltendő gazd. gyakornoki állásra. 

Javadalmazás: 384 frt évi fizetés, 12 ürköbméter tüzifa 

járandóság és lakás. 

Pályázóktól felsőbb gazdasági tanintézeten szerzett oklevél 

kivántatik. - Számvitelben, irodai munkákban jártas, jó irásu 

ifjak előnyben részesülnek. 

Sajátkezüleg irott, kellően felszerelt pályázati kérések folyó 

évi április hó 5-éig a radnóthi uradalom intézőségé- 

hez nyujtandók be. 

Radnóth, 1897. évi márczius hó 12-én. 
Deák Ignácz, 

urad. intéző. 

251. (1-1) 
8Sz. 135-1897. ; 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ezikk 102. §-a értelmében 

ezennel közhirré teszi, hogy a kolozsvári kir. törvényszék 1896. évi 11360. sz. 

végzése következtében Bokros Béla ügyvéd által képviselt ,Mocs-vidéki takarék- 

pénztár" javára Balási Elek, Bobis Maxim és Milla Gelgor ellen 60 frt és jár. 

erejéig 1897. évi janunár hó 8-án foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 

foglalt és 339 frt 30 krra becsült szarvasmarhák, juhok, egy ökör-szekér, házi 

butorok, konyha-felszerelések és egy varrógépből álló ingóságok nyilvános árve- 

résen eladatnak. 

; Mely árverésnek a mocsi kir. járásbiróság 180-1897. számu
 végzése foly- 

tán 60 frt tőke követelés, ennek 1896. évi október hó 1-ső napjától járó 60/, 

kamatai és eddig összesen 36 frt 87 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Kis-Sármáson, alperesek lakásán leendő eszközlésére 1897. évi márczius 

hó 2á-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 

dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 

LX. t.ez. 107. és 108. §-sa értelmében, készpénz fizetés mellett, a legtöbbet igé- 

rőnek becsáron alul is el fognak adatni. 

Kelt Mocson, 1897. évi márczius hó 3. napján. 

FERENCZY GYÖRGY, 
kir. bir. végrehajtó. 

...... 

z A ; 

naerolcboan 
megnyillik 

2 az első Budapo fő é- szekváros 

ruha-árúháza. 
a hol a legdivatosabb férfi-, gyermek- és fiu-ruhák, ugy- 

szintén hazai gyártmányu szövetek mérték szerinti rende- 

ELLENZ EK. (262. 

, 

Slafkovich jaczint gyó0 yszerész born agykeres kedése Kolozsvári Nagy-utcza I10. sz. 

Egyedüli és kizárólagos elárusitója a régi és jó hiri Báró Ke 

Az alsó gáldi Br. 
egészségi szempontból, avagy orvosi rendeletre bor használata szükséges. 

adók nélkül Hec toliteren 
a 

tatnak. 

arap . 

Ajánlja saját kezelésü erdély-hegyaljai és marosmenti borait jutányo
s árakon. 

A borok tisztasága és valódiságáért teljes felelősséget vállal. 

mény Árpád-féle alsó-gáldi finom vegyes, kadarka, riesling és közkedveltségü 
plébános boroknak. 

Eladás nagyban 56 literen felül és kicsinyben zárt palaczkokban. - A borok megtekinthetők Kolozsvárt, Nagy-u. 10. sz. alatti saját pinczéiben. 

Kemény Árpád-féle kiváló minőségü borok megbizhatóságuknál fogva, különösen ajánlat
osak olyanoknak, kiknek 

A borok nagybani árai: A borok palaczkokbani árai: 

Asztali borok Hectoliterenként adóval együtt . 30, 34, 36, 38 frt. Asztali borok adóval együtt üveg nélkül 1 liter 40 kr., fél liter 20 kr. 

Finom asztali , .42, Finom asztali bor , , , 1, 50, ,, 25, 

Carbenet " ..... 55 " " Carbenet " 1 " 60 35 ct. 28 

Br. Kemény Árpád-féle alsó-gáldi finom vegyes adóval együtt 42 , Br. Kemény Árpád-féle a.-gáldi fin. vegyes1 „ 50 „fél liter 25, 

n " Kadarka 42 " Kadarka 1 50 , " 25 

1895-beli risling 50 " 1895. risling 1 54 , " " 27 " 

" " " 1889-beli 60 1889. 1 65 " 30 " 

* , , 1895-beli plébános bor 60 , , " „18065.„l.,, 65,,, 30,, 

A borok nagyban, avagy 10 palaczkon felüli vételnél helyben házhoz, vidékieknek az államvasúti állomáshoz szállittatnak és 

ként 10 forinttal olcsóbban számit 2837. (2-8) 

el 

conosee 

é UJ FERFI DIVAT-ÜZLET! 
A Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy helyben, ő 

Főtér Ii. szam alatt (Reil-ház) 
z 

törvényszékileg bejegyzett czég alatt modern s a legdisztingváltabb 

esese, essese 

LESZÁR ANDRÁS KO 
szoBAFPEsTÓ es AzoLó, 

Kolozsvárt, Főtér 13. sz. (Wesselényi-ház.) 

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 
legnagyobb áldozatokat nem tekintve, üzletemet ujólag berendeztem a 

legkésőbbi divat mintáival, a legfinomabb anyagokkal, nemkülönben a 

ujabb divatu czikkekkel szolgálhassak. 

Midőn arról biztositom, hogy minden igyekezetem oda irányuland, ö
e
 

e
a
 

izlést és minden tekintetben kielégitő a legtartósabb olaj és lackokkal; ugyannyira, hogy most már teljesen ké 

. , .. ő a pes vagyok ugy a legszebb, legtartósabb, mint a legolcsóbb munká- 

férfi-divat és fehérnemü-üzletet 
at máltei 

nyitottam. Ezs el ó Melyek közrebocsátása után kérem a n. é. helybeli és vidéki kö- 

ztne 
zönség szives jó i tát. i ; ; " 

E téren ugy belföldön, mint külföldön, nevezetesen Párisban szer- * 
ansgtassnvak ndulatát, hogy miként eddis, ugy ezután is támogatni 

zett hosszu évi tapasztalataimnál fogva azon kellemes helyzetben 
vagyok, e Teljes tisztelettel : A 

hogy nagyérdemü vevőimnek a legkényesebb izlését is kielégithetem. 249.(11 

Külföldi utazásom alatt szerzett legelőkelőbb czégekkel való összekötte- ( ) KOLESZÁR ANDRÁS. 

tésem módot nyujtanak arrsa, hogy tisztelt vevőimnek üzletemben a leg- öeeeeededek eseeeee 

V **. y / 

Prima primissima fölülmulhatlan 
arankamentes 

lóhere-mmagot 
ajánlok mig a készlet tart 

per 40 forintért métermázsáját 
brutto és franco a kis-sármási állomásnál. 

Mintát óhajra franco küldök bárhová. 

LUPÁN SÁNDOR, 
gör. kath. lelkész Mező-Szilváson. 
posta és sürgöny : Mező-Őrményes. 

i j ili ü. 

erdélyi 

244. (1-1) 

hogy tisztelt vevőimet a legmesszebb menő előzékenységgel s pontosság- 

gal szolgáljam ki, legyen szabad szives megrendelései által vállalatom é 

jó indulatu támogatását kérnem. Kiváló tisztelettel 

BIrró REzZse. 

pa- Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek 

utánvét mellett. - Szolid kiszolgálás, jutanyos árak! 2a0 

aesaose eeréérei 

Continens legnagyo s 
Termelés 1896-ban 1.138,065 Mecto. 

..... 
« s 

DREHER ANTAL : é Al 

Schwecháti és Köbányai sörfőzdéinek ( 

Erdélyrészi Főraktára. 
KÉPVISELVE : 

BOGNÁR ES SZÁNTÓI 
bornagykereskedők által, 

Kolozsvárt, Nagy-utcza 37. szám ala
tt. v

a
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Figyelmeztetésl . 

Eredeti Dreher sörnek csak az a 

tekinthető, melynek czimkéje és : 

dugója itt látható védjegygyel van 

200. (6-10) ellátva. 

A kolozs-monostori gazdasági intézet 

magvizsgáló állomása által 
megvizsgált és arankamentesnek ólomzárolt 

í 

lóhere-magot 
az idény előre haladottsága miatt 

napi áron alól adom. 
Iső minőségü lóhermag 100 kilogrammonként . A frt 

100 ; az ft 

Schwartz Adolf, [ 
(iroda: Beltorda-utcza. 3.) 

E 
Középszemü )5 

120. (183-x) 
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Kónya Sándor és 

fioküzlete 
Csorba György 

Gergely Ferencz 
Adler Sámuel 

Barcsay Manó 
Papp Antal 

! ! Bojáki Sándor Haraszthy Jenő Kováts P. és fiai 

i léseknek a legjutány osabb árakban kapbatók. 
Boskovics József Havas Ármin Marusán Bogdán Rosenthal Samu Wolff J. gyógysz. Schweiger Ferd. Marosujvártt : 

. . . Bréver János Hirschfeld Sándor Pap Ernő Segesváry és társai Zsilinszky Antal Supka Lszló Mendel Izidor 

" 247. (1-2) D 1e tri C h s t eln H. Burger Frigyes Jeney Lajos Pap Kristóf Somlyay László Virág Tamás 

(Hid-utcza, Zsigmond-há.) továbbá mind n nagyobb kereskedésben vannak raktáron, ott, a hol a ,ZACHERLIN" plakátok kifüggesztve vannak. 250. (1. 

Ő. . 
- 

Kolozsvártt a következő füszer- és vegyeskereskedő uraknál kaphatók : 

Ifj Pere István 

Rosenthal Mihály 

Temesvári Károly B.-Hunyadon: 
Veress László 
Wertheimer Vilm. 

Szamosujvártt 
Flótián Jakab 

Beke J. Zabulik Jenő 

... Nyomatott Magyary Mihály nyemdeja ba
n Kolozsvartt, Belközep-utcza 38. szám a

latt. 


